14 июля, суббота

Газета издается с 14 августа 1991 года • www.sport-express.ru

2001 год • **№ 158** (2651)



ВЧЕРА В МОСКВЕ НА 112-Й СЕССИИ МОК ОПРЕДЕЛИЛАСЬ СТОЛИЦА ЛЕТНЕЙ ОЛИМПИАДЫ 2008 ГОДА

МОСКОВСКАЯ ПОБЕДА ПЕКИНА-2008 ПРИОТКРЫВАЕТ ДВЕРЬ МОСКВЕ-2012

Лев РОССОШИК

Итак, Пекин. С одной стороны, все вроде бы логично - недаром же многие обозреватели называли китайскую столицу фаворитом номер один задолго до голосования. С другой - после процедуры презентаций городов-кандидатов, которая предшествовала вчерашним выборам, показалось, что свое лидерство Пекин утратил: аргументы Парижа выглядели куда более весомыми. Как, кстати, и аргументы Торонто.

Тем не менее пекинцы выиграли уже во втором круге голосования, по сути - нокаутировав соперников. Готов предположить, что большинство членов МОК, отдав свои голоса столице КНР, таким образом еще раз выразили свое уважение Хуану Антонио Самаранчу. Уходящий на покой президент не раз недвусмысленно (хоть и не впрямую) высказывался в поддержку Пекина. Пусть сам испанский маркиз по традиции в выборах не участвовал, итоги голосования доказывают, что к его мнению члены МОК прислушиваются и сегодня.

Поздравляя вечером в пресс-центре китайских коллег, я думал о том, что своим решением члены MOK чуть-чуть приоткрыли дверь перед нашей столицей (если бы победил Париж, в третий раз подряд Игры Европе ни за что не отдали бы). Не исключаю, что уже сегодня в Лужниках Юрий Лужков официально объявит: Москва выдвинет свою кандидатуру на проведение Олимпийских игр 2012 года. До следующих выборов - четыре года, есть время подготовиться как следует. А в том, что москвичи, да и россияне вообще, способны провести столь грандиозное соревнование, - сомнений никаких.

Правда, выиграть олимпийский конкурс будет очень непросто. Даже при самых серьезных и весомых аргументах. Можно не сомневаться, что продолжит борьбу Торонто - и в следующий раз у североамериканского города будут неплохие шансы. Что появятся желающие принять Игры в Европе: Лондон, например, выжидал, чем кончится дело в Москве. В тех же США несколько городов во главе с самим Нью-Йорком не скрывают намерений вступить в предвыборную гонку.

Не буду загадывать. Вначале надо дождаться официальных шагов московских властей. Но, не скрою, мне хочется вновь стать свидетелем Олимпиады в Москве. Очень хо-



Вчера. Пекин. Как только стали известны результаты голосования в Москве, сотни тысяч жителей китайской столицы высыпали на улицы.

«СЭ ИНТЕРНЕТ» • ВОПРОС ДЛЯ ЧИТАТЕЛЕЙ

проиграет борьбу

СТОИТ ЛИ, НА ВАШ ВЗГЛЯД, ДОБИВАТЬСЯ, Нет - при нынешней ситуации Москве и в России тратить деньги ЧТОБЫ ОЛИМПИАДА на Олимпиаду было бы неразум 2012 ГОДА ПРОШЛА **B MOCKBE?**

Ответили 3477 человек

Александр ПРОСВЕТОВ из ЦМТ

предсказывалось большинством обозревателей: выполняя волю уходящего со своего поста президента Хуана Антонио Самаранча, МОК отдал Олимпиаду-**2**008 Пекину

Но это произошло вечером, а с утра города-претенденты выпячивали свои достоинства перед членами олимпийского правительства. Сдававшая экзамен первой Осака построила презентацию в традиционном японском стиле, тогда как замыкавший список конкурсантов Стамбул, выставлявшийся в третий раз подряд, затянул знакомую песню о перекрестке всех дорог. Но эти города не считались реальными претендентами на победу, а потому не привлекали особого внимания.

Динамичную программу с обильным видеорядом показал Париж, за который, помимо премьер-министра Лионеля Жоспена и мэра Бертрана Деланоэ, ратовали многие известные спортсмены, в том числе рекордно дорогой футболист Зинедин Зидан. Он был, бесспорно, самой востребованной прессой фигурой, но тщетно гонялись за звезлой газетчики и телевизионшики. Прилетевший в четверг вечером с приятелем на частном самолете.

который он «выбил» у французского правительства, Зидан ограничился полутораминутным прочтением речи о любви и дружбе между народами. Париж и в целом сделал ставку на шарм - и на свою принадлежность всему человечеству, о которой писал еще Виктор Гюго, только вот поломать принцип ротации континентов так и не

Живой, хотя и более схематичной, чем у французов, получилась презентация Торонто, поддержать кандидатуру которого в Москву приехали чемпион Атланты-96 в беге на 100 метров Донован Бэйли и чемпион Сиднея-2000 борец Даниэль Игали. Экзотический фон обеспечивал индейский вожды Сильный Орел, который невозмутимо стоял за спиной у ораторов. Одна беда: опростоволосился мэр Торонто Мел Латсман. Примерно неделю назад он, не подумав, ляпнул, что не знает, откликаться ли на приглашение Ассоциации африканских НОК посетить Черный континент, так как опасается, что угодит вместе с женой... в котел. Те перь, когда настало время задавать вопросы, африканские члены МОК это глупое заявление припомнили. Премьер-министру Канады Жану Кретьену пришлось приносить извинения: мол, мэр допустил ошибку.

Китайская презентация отдавала партийным съездом.

Докладчики отчитывались о проделанной работе - и в еще большей степени строили планов громадье. При этом почти все они, включая вице-премьера Ли Ланьцина, пекинского мэра Лю Ци и члена Исполкома МОК Хе Женляна, как и олимпийская чемпионка по настольному теннису Ден Япин, ради взаимопонимания вещали по английски (веление времени!). Политических шпилек китайцы избежали (все-таки не пресс-конференция), а на вопросы, будут ли они бороться с допингом, отвечали, понятно, утвердительно. Если честно, презентация Пекина произвела не самое лучшее впечатление. Но дальнейший ход событий показал, что значение этих пре

(2204) 63,4%

(696) 20,0%

(493) 14,2%

(84) 2,4%

По условиям голосования в каждом туре выбывал город, занявший последнее место. В первом раунде аутсайдером оказа лась Осака (как впоследствии было объявлено, Пекин полу чил 44 голоса, Торонто - 20, Стамбул - 17, Париж - 15, Осака - 6). А третьего раунда не потре бовалось: во втором Пекин набрал более половины голосов 56. Остальные конкуренты расположились так: Торонто - 22, Париж - 18. Стамбул - 9. В холле, где за ходом борьбы наблюдали журналисты, китайцы из-

зентации не стоит переоцени

дали истошный вопль. Ликуй, Пекин! Твоя взяла!

ФУТБОЛ

ЧТО НОВОГО НА РОССИЙСКОМ РЫНКЕ

МАНДРЫКИН СТАЛ ИГРОКОМ ЦСКА

Вчера вратарь молодежной сборной России Вениамин Мандрыкин подписал контракт с ЦСКА сроком на 5 лет. Экс-голкипер «Алании» стал девятым новичком команды в ходе нынешней дозаявочной кампании, и в ближайшее время его документы будут представлены в ПФЛ. Вчера же был произведен полный расчет по трансферу с владикавказцами. Таким образом, теперь ЦСКА располагает 4 вратарями: это - экс-голкипер молодежной сборной Украины Перхун, опытный Новосадов, а также входящий, как и Мандрыкин, в состав российской

«молодежки» Баранов, сообщает корреспондент «СЭ» Владимир ЮРИН.

ТИХОНОВ

ПРОДЛИЛ КОНТРАКТ С «КРЫЛЬЯМИ»

Полузащитник Андрей Тихонов продлил контракт с «Крыльями Советов» до конца 2002 года, сообщает корреспондент «СЭ» Арнольд ЭПШТЕЙН. Это фактически кладет конец слухам о том, что знаменитый футболист может еще до окончания нынешнего российского сезона покинуть самарский клуб.

ЧЕМПИОНАТ УКРАИНЫ. 2-й тур

Завтра - ДИНАМО Киев - ШАХТЕР Донецк

В прошлом сезоне «Шахтер» впервые добился преимущества над бессменным чемпионом страны по сумме двух матчей (1:1 и 2:1), но даже это не принесло ему победы в первенстве, итоги которого горняки оспорили из-за судейских ошибок. В этом сезоне они вновь полны решимости нарушить гегемонию киевлян.

Подробно о предстоящем матче - стр. 4

СЕКРЕТНЫЙ АРХИВ Акселя ВАРТАНЯНА

I **X**OKKEÑ

События вчерашнего дня заставили вновь говорить о том, что российский хоккейный чемпионат возвращает себе былой авторитет. Талантливый центрфорвард «Ак Барса» Павел Дацюк, хоть и заключил контракт с клубом НХЛ «Детройт Ред Уингз», тем не менее намерен провести сезон-2001/02 в Казани. А маститый нападающий Андрей Коваленко, известный под прозвищем Танк, после девяти сезонов в НХЛ переходит в тольяттинскую «Ладу», где выступал во время локаута в 1994 году.

ДАЦЮК НЕ СПЕШИТ ПЕРЕХОДИТЬ В «ДЕТРОЙТ»

ройт Ред Уингз» Кен Холланд объявил о подписании двухлетнего конт ракта с центрфорвардом «Ак Барса» Павлом Дацюком. 22-летний нападающий был выбран «Красными Крыльями» на драфте-98 под общим 171-м номером и с тех пор стремительно прогрессировал, став одним из лидеров сборной России на недавнем чемпионате мира в Германии. «Для нас прогресс Павла стал большим сюрпризом, - прокомментировал подписание контракта Холланд. Не сомневаюсь, что у Дацюка есть хорошие

шансы сделать карьеру в НХЛ». Если бы Дацюк принял решение немедленно сделать ставку исключительно на «Де гройт», то во время тренировочного лагеря перед ним стояла бы крайне сложная задача побороться за место центрфорварда одного из четырех звеньев с Сергеем Федоровым, Стивом Айзерманом, Игорем Ларионовым, Крисом Дрэйпером и Юрием Буцаевым (несмотря на то, что Буцаев находится в Тольятти, у него продолжает действовать конт ракт с «Детройтом»). И итогом этой борьбы

скорее всего оказался бы фарм-клуб. Впрочем, возможна была бы и иная ситуация. Если бы главный тренер «Ред Уингз» Скотти Боумэн решил перевести новичка на фланг атаки, то его поездка в фарм-команду стала бы куда менее вероятной. Ведь среди крайних нападающих «Детройта» конкуренция отнюдь не высока - клуб совсем недавно потерял Вячеслава Козлова, ушедшего в «Баффало», и Мартина Лапойнта, переехав-

Mekonomen

Павел ДАЦЮК: «ЕДУ ТОЛЬКО В ТРЕНИРОВОЧНЫЙ **ЛАГЕРЬ»**

Проект контракта, полученный из «Детройта». Павел Дацюк подписал и отправил обратно всего лишь за несколько часов до отъезда «Ак Барса» на сбор в Фин-Значит, уезжаете за океан?

тренировочный лагерь «Красных крыльев». Предстоящий сезон я отыграю за «Ак Что можете сказать о контракте?

- Он двусторонний и рассчитан на два

- Если подписали сразу, значит, были к этому готовы? - Немного колебался.

- С какой целью отправитесь в тренировочный лагерь «Детройта»? - Очень интересно самому увидеть - ка-

кова жизнь солидного клуба НХЛ изнут Исполнительный директор «Ак Барса»

Александр Корчагин также подтвердил, что ровным счетом ничего не изменилось: Павел Дацюк еще как минимум год будет играть в Казани

Сергей ГАВРИЛОВ

НЕРАВНЫЙ БОЙ НИКОЛАЯ КОРОЛЕВА

Во второй половине 40-х годов в Советском Союзе состоялся удивительный боксерский поединок Все в нем было необычно: и состав участников, и условия (в каждом раунде одной из сторон противостояли, сменяя друг друга, три богатыря), и продолжительность - более трех лет. Бой был закрытый, без зрителей. Репортажей о его ходе не публиковали, информация об исходе отсутствовала.

Популярность Николая Королева, боксера-тяжеловеса, девятикратного чемпиона и четырехкратного абсолютного чемпиона Советского Союза, была огромной. Впервые 19-летний боксер побил всех встретившихся на его пути в 36-м. Последний, девятый, титул завоевал в 49-м в тридцать два года. На взлете его блестящую карьеру на долгих четыре года прервала

ПИСЬМО ИЗ АМЕРИКИ

Партизанил он под началом легендарного Лмитрия Медведева. Боксерские навыки Королеву пригодились: в одной из

стычек, нокаутировав фашистского офицера, он овладел его оружием. Дважды Королев выносил с поля боя раненого командира. За участие в боевых действиях его наградили орденом Красного Знамени, а победы на боксерском ринге были отмечены орденом Трудового Красного Знамени. 240 боев провел Николай Королев с советскими и зарубеж-

ными коллегами и в 180 победил, причем в 50 - нокаутом. О подвигах советского чемпиона прослышали за океаном и вскоре после войны американцы пригласили его помериться силами с сильнейшим своим профессионалом Джо Луисом по прозвищу Коричневый Бомбардир

Полностью материал о Николае Королеве - в понедельничном номере «СЭ»

ДО ПЕРВЫХ ПЕТУХОВ

ФУТБОЛ. Чемпионат России. Второй дивизион. УРАЛ. 16-й тур. Энергия - Березники - 1:2. Ди-намо Иж - Уралмаш - 0:3. Уралец -Алнас - 1:3. Спартак Кур - КАМАЗ - 0:6. Зенит Чб - Динамо-Машино-строитель - 5:0. УРАЛАЗ - Динамо Пр - 0:0. Газовик - Содовик - 0:1. Носта - Металлург-Метизник - 4:1. **Урал**маш - 42, Содовик - 36, КАМАЗ -**33... ВОСТОК. 16-й тур.** Шахтер Иртыш - 0:3. Кузбасс-Линамо - Тюмень - 3:0. Чкаловец-1936 - Селенга - 2:0. Океан - Амур-Энергия - 3:1. Луч - СКА-Энергия - 0:1. СКА-Энер-

гия - 34, Металлург-ЗАПСИБ - 28, Ст. металлург-ЗАПСИБ - 28, Кузбасс-Динамо, Сибиряк - по 27...

ВЕЛОШОССЕ. 6-й этап супермногодневки «Тур де Франс» выиграл эстонец Яан Кирсипуу («Превоянс») - 211,5 км за 4:50.39. Стюарт О'Грэйди сохранил лидерство в об-

ШАХМАТЫ. Супертурнир 21-й категории. Дортмунд. 2-й тур. Морозевич (Россия) - Топалов (Болгария) - 0:1, Крамник (Россия) - Леко (Венгрия), Ананд (Индия) - Адамс

ЛЕГКАЯ АТЛЕТИКА. Чемпионат России. Тула. Стадион «Арсенал». Мужчины. 400 м. 1. Головастов (Москва) - 45,81. 2. Семенов (Санкт-Петербург - Свердловская обл.) - 45,97. 3. Иг-натов (Москва - Брянская обл.) - 46,24. **1500 м.** 1. Задорожный (Москва - Ярославская обл.) - 3.45,02. 2. Тарасов (Ростовская обл.) - 3.45,97. 3. Отмахов (Чувашия - Московская обл.) - 3.47,97. Тройной. 1. Гущинский (Красноярский край) - 16,91. 2. Семенюк (Приморский

край) - 16,53. 3. Москаленко (Москва) - 16,49. **Женщины. 400 м.** 1. Зыкина (Тульская обл.) - 50,15. 2. Капачинская

(Москва) - 50,97. 3. Росихина (Москва Ростовская обл.) - 51,20. **Ядро.** 1. Пелешенко (Санкт-Петербург) - 20,75 (лучший результат сезона в мире). 2 Кривелева (Московская обл.) - 20,17.3 Коржаненко (Ростовская обл.) - 19,37 сква) - 61,92, сообщает спецкорр «СЭ»

Александр ЛЮБИМОВ. Молодежный чемпионат Евро пы. Амстердам. Мужчины. Тройной прыжок. 1. Олссон (Швеция) - 17,24. 2. Спасовходский (Россия) - 17.08.

КОВАЛЕНКО МЕНЯЕТ БОСТОН НА ТОЛЬЯТТИ

Тольятти прибыл экс-НХЛовец Андрей Коваленко, выступавший в минувшем сезоне за «Бостон»: там он сыграл в 76 матчах, набрав 37 очков (16+21). «Лада» Коваленко хорошо знакома. Он выступал за нее во время локаута в 1994 году (11 матчей, 9 голов), а сейчас прибыл для подписания долгосрочного кон-

А вот еще одного экс-НХЛовца и воспитанника тольяттинского хоккея Вячеслава Буцаева в команде не будет: на предложение руководства вазовского клуба вернуться домой он ответил отказом. Младший брат Вячеслава - Юрий, поигравший за фарм-клуб «Детройта», сейчас тренируется в составе «Лады», но о заключении контракта речь пока не идет. Наставник «Лады» Валерий Постников пока присматривается к молодому хоккеисту, сообщает корреспондент «СЭ» Сергей ВОЛКОВ.

В Тольятти гостит и звезда НХЛ Алексей Ковалев, приехавший в короткий отпуск домой. Он собирается продолжить летнюю > подготовку на главной спортивной базе Са марской губернии - «Голубая гавань» Волж ского автозавода, где сейчас тренируется



Андрей КОВАЛЕНКО: «ХОЧУ ИГРАТЬ ИМЕННО В «ЛАДЕ»

- Есть некоторые нюансы, которые мы тщательно обсуждаем с руководством гольяттинского клуба, - рассказал вчера Андрей Коваленко корреспонденту «СЭ» Сергею ВОЛКОВУ. - Контракт еще не подписан, но, думаю, общий язык мы все же

Почему вы оказались именно в Тольят-

- Став свободным агентом, я получил заманчивые приглашения из многих клубов, в том числе и российских. Но решил попытать счастья в Тольятти. С этим городом у меня сложились самые хорошие от ношения после того, как я отыграл в «Ладе» несколько месяцев во время вынужденного локаута. У «Лады» - амбициозные руководители, ставящие перед хоккеистами серьезные цели. К тому же я соскучился по России и давно мечтал поиграть на

Вгера портал «СЭ» в интернете (www.sport-express.ru) посетили 38 746 геловек (рейтинг 1000.stars.ru)